

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



懂ERP的ERP 筹划企业未来
企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划
Aisino 航天信息软件 | 网址: http://soft.aisino.com 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

财会人物 RSS

热词:

在这里输入关键字...

搜索

高级搜索

人物访谈	专家学者	CFO	总会会计师	企业高管	行业领导	领军人物	财会精英
------	------	-----	-------	------	------	------	------

中华财会网 > 财会人物 > 财经聚焦 > 正文

在华投资屡出会计问题 凯雷声望受损

2011-07-26 11:34 来源: 路透社中文网

阅读: 打印

私募股权公司凯雷投资集团(CarlyleGroup)CYL。UL的中国投资组合中,又有两家公司遭到会计或财务管控方面的质疑,这引发了外界对凯雷在中国投资的更多关切。

凯雷投资的中国公司数量高于其他私募股权公司。和它们一样,凯雷也不得不重新检视一部分投资对象。过去几个月,多家中资公司浮现会计帐务问题,已使其他好几家外国私募股权业者中箭落马。

不过对于凯雷来说,其投资的两家中国公司今年爆出的会计相关问题受到外界高度关注,这对凯雷的公司形象无疑是一大打击。

过去几个月,凯雷投资的另两家中国公司亦面临质疑。虽然泰和诚医疗和中国循环能源的问题不如先前两家那麽严重,但已引起主要审计公司的关注。

上个月,安永会计师事务所(致远会计师事务所)针对泰和诚医疗的年度报告中称,泰和诚医疗未能对其财务报告保持有效的内部控制,因缺少熟知美国会计法规的员工。

今年4月,在美上市的中国循环能源重编2009年年报,因为该公司的内控评估不够完整,不符合美国证券交易委员会(SEC)要求。

根据路透检视中国循环能源向SEC公告资料,该公司的审计所—德勤(众信)对于中国循环能源2009年会计实务提出了一系列质疑。仅仅三个月後,德勤的审计合约便遭终止。

凯雷所投资的另外两家公司因为遭到欺诈调查,已经闹上新闻版面。

在香港上市的中国森林因为会计问题遭到香港证监会调查,自1月停牌至今。该公司现正试图重建投资者信心,本月稍早宣布将回购至多1.2亿美元债券。

中国艾瑞泰克5月从Nasdaq退市,因未能按时提交年报。针对卖空者声称该公司谎报化肥业务规模而误导投资者,目前正进行一项独立调查。

凯雷仍是艾瑞泰克的投资者,但它在艾瑞泰克董事会的代表3月时辞去了董事之职。

凯雷向路透表示,该公司决心帮助在华投资的所有企业成为国际性企业。

凯雷驻香港女发言人DorothyLee说,“我们在中国长期投资,致力为投资的所有公司创造价值。在

频道推荐

- 李菲: 资本小步 电影大步
- 谭丽霞: 伴着全球化的海尔一路走来
- 韩颖: 一个首席财务官的成长
- 财富女余楚媛CFO的成长历程
- 李国庆: 夫妻双双响当当
- 哈佛学生王石的放下与坚持
- 西山集团CFO邢崇荣: 整合有道
- 中信安CFO尤强: 财务的三重交集

点击排行榜

图片新闻

其他

引领投资对象通往国际化的道路上，需要经验、耐心和谆谆教诲”。

中国业务

凯雷旗下管理资产达1,070亿美元，在中国市场一直相当活跃，目前在31家公司有投资，而其他竞争对手名下投资只有区区两到三家。

在中国太平洋保险的投资，可能是凯雷历来最成功的案例之一。

凯雷的投资对象广泛，从餐饮连锁企业Dunkin' Brands、租车公司Hertz、到英国连锁药局 Allia nceBoots等等。在亚洲部分，凯雷在各地投资收购基金、成长基金和房地产基金。

在大中华地区，凯雷在香港、上海和北京皆设有办事处。

德勤短暂介入

中国循环能源公司2004年透过反向收购在美国场外柜台交易系统(OTCBB市场)上市。直到2007年，该公司在中国境内的实体运营公司都是一家叫作西安盈丰科技的手机公司。

2007年3月，公司转变业务模式，打入节能和循环能源行业。八个月後，公司宣布凯雷将投资，激励其股价从1.67美元高涨近一倍至3.05美元。

2009年5月，中国循环能源宣布更换审计公司，引入世界“四大”会计师事务所之一的德勤。

“这也是德勤少有的，同意对中国微型市值企业提供服务的例子之一，表明了中国循环能源(CREG)实施符合全球标准的财务内控的能力以及承诺。”中国循环能源首席执行官兼董事长库国华曾在新闻稿表示。

三个月後，德勤致函中国循环能源称，在中国循环能源宣布让先前审计公司GoldmanParksKurlandMohidin(GPKM)为其准备第二季财报後，德勤认为自己已相当于被解聘。

德勤指出，担任审计公司的短暂期间内，在中国循环能源2007与2008年财报发现五个“可能错报”的部分。

德勤所提出的属于技术性问题，包括中国循环能源认列出租能源循环系统的营收方式。

德勤表示，曾与凯雷提名的中国循环能源董事人选NicholasShao讨论这些问题，但在合约终止时，并未认为这些问题已获解决。

中国循环能源之後确实重编2008年财报，但指出，在某些问题上，中国循环能源与审计公司GPKM不认同德勤的部分看法。

中国循环能源重编2008年财报後，变为录得亏损，而非最初公布的盈利。

“从最初公布的净利180万美元变成亏损220万美元。变动相当大。”北京大学客座教授PaulGillis称。他曾是普华永道会计师事务所(PricewaterhouseCoopers)的合伙人。”

“但没有迹象表明这家公司在试图欺骗任何人，或是有任何欺诈行为发生。”

Gillis还说，像德勤这种名列“四大会计师事务所”的审计公司揭发出小型事务所可能漏掉的这类议题，是很常见的事。

中国循环能源隨後从店头交易市场转至Nasdaq全球主板，但股价从那时起下跌了64%。最新报约1.98美元。

中国循环能源在美国证券交易委员会(SEC)的公告文件中说，德勤与该公司的审计合约结束後曾做了一些谘询工作。但是德勤在香港地区的发言人WilfredLee表示基于客户机密，他们无法予以证实。

缺少熟悉美国会计准则人才

凯雷从2007年起开始投资的泰和诚医疗，在6月29日公布2010年年报，只比美国上市公司公布年报的最後期限早一天。

审计公司安永华明会计师事务所在报告中说，泰和诚医疗的会计部门缺乏具备必要美国会计准则专业的合适员工，导致该公司“在2010年12月31日时并未维持财务报告的有效内部控管。”

这对在美国上市的中国企业是相当常见的问题。

“首先，中国真的很缺乏合格的会计人员，而所有在美上市的中国企业，在美国会计准则专业方面根本不够，”北京大学客座教授Gillis说。

泰和诚医疗自从2009年12月公开上市以来就将此列为公司内部缺点，并多次表示正在进行补救。该公司在中国运营的是放射疗法与诊断成像中心。

泰和诚医疗股价也陷入困境。首次公开发行(IPO)时定价每股为11美元，上周跌至记录低位3.43美元。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号